



第十五届“通州艺苑”文学艺术展示周活动启动

本报讯 (记者葛燕 赵建明 翟添翼)5月4日下午,南通市文联第二十届“五月风”系列活动暨第十五届“通州艺苑”文学艺术展示周活动在南通洲际绿博园正式启动。

南通市文联党组书记、主席张华,区委常委、宣传部部长樊小燕共同按下“通州艺苑”开幕式启动键。

活动现场进行“遇见通州”专场文艺演出。整台节目以“遇见”为线索,从两位青年“初见一探索一融入一共建”的情感递进,展现通州的人文之美、创新浪潮、生态之韵、未来之梦。器乐合奏《弦歌筝鸣》、音乐剧《破茧·烛光》、舞蹈《果果情》、情景歌舞《我在通州等

你》等一个个精品原创节目轮番上演,为现场的市民朋友和文艺爱好者送去了丰盛的精神食粮。

活动还对“工运百年·劳动筑梦”书画摄影诗词楹联作品征集活动入围作品进行了集中展示,并为作者颁发证书。

近年来,“通州艺苑”文学艺术展示周活动持续走深走实,由城区转向乡镇,由剧场走向企业。此次活动以“遇见通州”为主题,深入景区,推动文旅融合,以文艺赋能经济发展,深受百姓欢迎。接下来,这些正能量的优秀文艺作品,还将通过送戏下乡、线上线下展览等形式深入到人民群众中去,不断增强通州百姓的幸福感。

平潮镇开展全民阅读进企业活动

本报讯 (记者曹抒雁 吴胜泓 通讯员陈青青)为推进全民阅读活动深入开展,丰富职工群众精神文化生活,提升职工文化素养,推动企业高质量发展,近日,平潮镇在南通鋆鼎精密科技股份有限公司举办了“阅读经典好书 争当时代工匠”主题阅读暨全民阅读进企业活动。

“阅读如春风,滋养生命;成长如草木,向阳而生……”活动在新坝小学孩子们带来的情景诗朗诵《像植物一样自由生长》中拉开序幕。接着,南通职工朗诵艺术团的戴震、张菁带来了诗仙李白的数首经典诗作,让大家共同感受千年诗韵的永恒魅力。南通海星电子股份有限公司陆灵萍、南通鋆鼎精密科技股份有限公司姜抒、南通江海电器股份有限公司余云国等3名职工代表推荐了许多与劳动、奋斗相关的书籍,分享了自己如何从书中汲取力量,通过阅读相关专业书籍

攻克技术难题的故事,让在场的职工们深受启发。

“这次活动不仅激发了我的读书热情,还让我从大家的分享中汲取到了知识和力量,接下来,我要积极响应阅读倡议,把阅读当成一种习惯,将所学到的知识更好地运用到工作当中。”南通鋆鼎精密科技股份有限公司职工王凯霞说。

活动现场还宣读了全民阅读倡议书,发布了平潮镇企业家“领读”计划,区委宣传部为南通鋆鼎精密科技股份有限公司职工书房赠送了100册图书。“书籍是人类进步的阶梯,不管是个人理想还是企业目标,都要在不断的学习和进步中去实现。”南通鋆鼎精密科技股份有限公司董事长程建新表示,“今后,公司将继续开展各类读书分享活动,不断创新形式与内容,为公司职工提供更多学习与交流的平台,让书香浸润每一位职工的心灵。”

五四特别演讲活动传递青春力量

本报讯 (记者徐静怡 宋金平)5月4日下午,一场特别的青年演讲活动在状元书坊举行。

今年3月,东社镇的“00后”脑瘫少年葛文浩在网上爆火,他“逆天改命”,用信仰和坚持打破现实的偏见和身体的桎梏,成为拥有超10万粉丝的游戏网红主播,他的故事感动了千万网友。同样是“00后”的张昊然,和一群志同道合的青年朋友成立RP工作室,逐梦光影,他们拍摄的微电影《无畏》在第三届香港紫荆花国际电影节短片单元中大放异彩。

在五四青年节这样一个特别的日子,RP工作室为葛文浩特别策划了一期演讲活动。“在看到他的励志视频后,我们就专程去看望了他,现场和他面对面交流后,都被他的精神所感动,所以就想在五四青年节这样一个特别的日子,邀请他为通州的青年学

生作演讲,希望通过他的故事,鼓励青年学生更加积极向上地面对生活。”张昊然透露,今年暑假,他们RP工作室还将以葛文浩为原型拍摄纪录片。

活动现场,葛文浩用颤抖却坚定的声音讲述了他在妈妈和外婆的鼓励与支持下成为电竞主播的经历,他手挂哑铃练习鼠标定位等训练细节感染了前来参加活动的青年学生,现场不时发出赞叹的声音,“他说孩子不是父母用来攀比的工具,这句话让我印象非常深刻。其实每个人都并不完美,也正是因为这些不完美,才铸就了我们各自独特的人生。”在听完葛文浩的分享后,徐瑜深有感触。

当天,2023年通州首届五四青年奖章获得者、“通州全知道”主持人秦楚杰,“喜宝儿”洗车中心老板季辉等青年也受邀作了分享交流。

金沙街道虹西社区“虹网格”营造“幸福家”



近日,金沙街道虹西社区党委书记杨琳和网格员来到辖区虹丰小区,询问之前小区门面房里洗车店噪音扰民整改后的效果。居民刘和芹高兴地说:“声音小多了,我们终于可以睡个好觉了。感谢社区干部跑上跑下帮我们解决问题!”

虹西社区地处金沙主城区,总人口逾4000人,辖区内商铺鳞次,小区栉比,还有学校、车站等,业态丰富,面对新时代的发展新形势,如何进一步做好基层管理?杨琳说:“我们将新时代党建工作与民生服务深度融合,构建‘虹网格’,打造‘虹阵地’,实施‘虹服务’,不断激发社区治理活力,为群众营造虹西的‘幸福家’。”

社区目前有3个网格,组建了社区退休党员+党员中心户+在职党员志愿者+网格长的红色“虹网格”联盟,将党的组织优势转化为治理优势,19个微网格员以“一双腿、一支笔、一个本”记录民情,以“一张嘴、一双眼、一个团队”解决问题。

群众利益无小事,洗车店噪音扰民事件就是“虹网格”推动“速响应”的反映。前不久,专职网格员张咪接到居民反映,楼下新开洗车店营业时机器震动噪音扰民,尤其午间低频震动经墙体传导,楼上住户深受其扰。杨琳和张咪等人数次到现场查看,查找源头。洗车店也表示愿意配合整改,但因缺乏专业知识,改造效果不佳。随后,社区协调有关部门人员现场勘查,通过专业检测确认了噪音根源。洗车店随即闭店整改,在房顶加装旧轮胎使洗车泵与墙体隔开,成功阻断共振传导。居民和洗车店又恢复到和谐相

处模式。

一个个“虹网格”已成为基层治理的坚强堡垒,确保“网格员在岗,服务在身边”。今年以来,以“网”为依托,虹西社区已处理矛盾纠纷12起,违章搭建1起、其余事项16起,营造了和谐宜居的生活环境。不仅如此,社区还将辖区内失能、重残及生活困难的老人列为重点对象,采取“网格员包片+志愿者结对”的方式,开展居家适老化改造、陪同就医、上门指导安全使用电器等精准帮扶,送去社区真切的温暖。

当天上午,网格员还走访了社区第一网格因患尿毒症导致视力一级残疾近10年的居民邱永华。了解到第二天他将去医院就医,杨琳询问要不要帮忙送去,邱永华的爱人朱金洁连连摆手:“不用不用,这个自己能解决。你们一直把我们放在心上,逢年过节送东西,平时还经常过来看我们,就已经非常感谢

了!”

基层治理必须贴近民生需求。虹西社区党群服务中心原本地方逼仄,且在二楼,居民办事很不方便,且无场所组织居民学习、娱乐等。街道、社区想民所想,去年底将党群服务中心搬迁至闲置的美食广场办公楼,增设了服务窗口、功能室等。当天上午,几个居民在功能室里下棋、打乒乓球,玩得不亦乐乎。居民王诚忠说:“新地方很好,我们没事就过来活动活动。要是以后再搞个社区食堂,我们老年人就更幸福啦!”

从“管理”到“治理”,从“独奏”到“合唱”,虹西社区以“虹网格”为纽带,让基层治理更有温度、更具效能。在这里,每一位网格员都是“幸福家园”的守护者,每一名党员都是“为民服务”的践行者。

记者徐艳梅 赵刚



中华全国总工会调研我区产改工作

本报讯 (记者顾碧清 曾润东 通讯员季节)近日,中华全国总工会劳动和经济工作部副部长陈伶浪带队来到位于兴仁镇的四方科技集团股份有限公司进行产改调研。

一直以来,四方科技集团股份有限公司探索“聚魂、聚能、聚心”三维产改工作法,着力打造高素质产业工人队伍。同时,公司建立了完善的“5149”人才培养体系,通过技能大师工作室和“四方工匠”梯队建设,培育出数名高级技师人才。建立研发

中心,助推创新,赋能经济创新驱动发展;全面落实产业工人各项福利待遇,设立技术和管理双向职业发展通道,推行组织架构及员工职级体系改革。

调研组一行现场参观了四方科技文化展厅和劳模创新工作

室。陈伶浪向企业负责人重点了解了企业的党建发展历史、产业规模、特色技术、产改工作、技能人才培养等情况,对我区在产改工作方面取得的成果给予肯定。

本报讯 (通讯员张瑞)近日,南通市第三十六届青少年科技创新大赛获奖结果揭晓。

在这场汇聚全市青少年创新

智慧的赛事中,来自通州区各校的学生教师代表凭借出色的创新能力和卓越的表现,斩获青少年科技创新成果一等奖7个(全市数量第

一)、二等奖30个、三等奖27个,科技辅导员创新成果一等奖1个、二等奖1个。

本次大赛取得的优异成绩不

仅为全区青少年科技创新教育增添光彩,也激励了更多青少年怀抱科技梦想、树立创新志向。

火灾似猛虎 防范于未然

